

6.2折!“高铁齐鲁通”月票、季票来了

可满足省内各城市间上班通勤和商务差旅等旅客高频出行需求

早报9月12日讯 9月12日,国铁济南局首次推出“高铁齐鲁通”月票、季票产品,可满足省内各城市间上班通勤和商务差旅等旅客的高频出行需求,进一步降低企业差旅及旅客交通成本,激活区域人员流动与商务往来活力,持续提升山东高铁网的运营效率和服务品质。

适用11条线路86个车站

“高铁齐鲁通”可在山东省内已开通运营的京沪高铁、胶济客专、济青高铁、日兰高铁、青荣城际、潍烟高铁、潍莱高铁、青盐铁路、济郑高铁、石济客专、济莱高铁等11条高铁、客运专线的86个车站使用。产品涵盖地级市车站之间、地级市车站至所辖县级市车站之间,有运能保障的站间组合。“高铁齐鲁通”可通过铁路12306网站、“铁路12306”手机APP购买。

“高铁齐鲁通”包括月票和季票两种。月票为定期票产品,30天内可乘坐10次至60次指定发到站及席别的列车,实行阶梯折扣,最低享受6.2折的优惠;季票为计次票产品,90天内可乘坐10、20次指定发到站及席别的列车,最低享受9折优惠。



国铁济南局推出“高铁齐鲁通”月票、季票。国铁济南局青岛站供图

以临沂北站至济南南站二等座为例,若购买“20次/90天”季票,总费用为2502元,较单次购票累计节省438元,单次成本由147元降至125.1元;若购买“20次/30天”月票,总费用为2224元,较单次购票累计节省716元,单次成本降至111.2元。再以青岛站至莱西站二等座为例,若购买“40次/30天”月票,总费用为784元,较单次购票累计节省336

元,单次成本由28元降至19.6元。

可预约席位或刷证乘车

与传统车票相比,“高铁齐鲁通”月票、季票产品在使用便捷性上大幅提升。旅客购买后可通过“席位预约”或“直接刷证”两种方式乘车:一是购买人和乘车人(均需为铁路12306用户)可通

过铁路12306网站、“铁路12306”手机APP预约席位;也可持购买产品时所使用的乘车人有效身份证原件在自动售票机预约席位。每个产品最多可预约10个待使用席位。二是列车产品所对应发到站间有剩余席位时,旅客凭购买产品时的有效身份证件原件,于列车检票时在检票闸机或人工检票口获取产品指定席别席位后可刷证乘车。

产品需在购买后30天内(含当天)启用乘车,30天内未启用乘车的,产品自动失效并全额退款,不收退票手续费。产品启用后,“高铁齐鲁通”月票30天、季票90天有效,且本产品同样适用铁路畅行会员,会员购买和使用产品后可累积乘车积分。

“高铁齐鲁通”月票、季票产品的使用规则更加便民。旅客行程变更时,应于开车前取消所预约的席位,不收取费用,未取消预约的视为一次乘车。2025年10月1日实施电子发票后,需要报销凭证的旅客可以通过铁路12306网站、车站售票窗口、自动售票机申请开具铁路电子发票,报销更简洁、更高效。

具体业务规则详见铁路12306网站、“铁路12306”手机APP,或致电铁路客服12306咨询。(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 实习生 张冰洋)

明晚经典金曲音乐会演绎山海浪漫

9月14日晚将上演“新潮音 Yue 崂山”2025 石老人沙滩音乐季收官场

早报9月12日讯 让潮声成为前奏,晚风化作指挥,石老人沙滩开启静候音符的序章。9月14日下午5时,“新潮音 Yue 崂山”2025 石老人沙滩音乐季经典金曲音乐会将与游客朋友们在星空之下,共赴一场关于音乐与自然的温柔约会。钢琴的黑白键映出落日余晖时,旋律也会染上金橙的温度。古筝的轻吟与鼓点的呼吸交织时,月光也会跟着节拍轻晃。

“新潮音 Yue 崂山”2025 石老人沙滩音乐季成为跳动的音符,在崂山的山海间呈现,更多人跟着音乐逛崂山,跟着浪漫游崂山,跟着欢乐体验崂山,感受青岛的风情万千。本周日,民乐的呼吸、古典的骨架、流行的血液将在同一道海浪里汇流,继续写下充满畅想的未完序章。

古筝一勾,浪就静了——《菊花台》的月色落在指尖,旧信被海潮轻声拆开。刮奏起风,《荷塘月色》的荷叶转裙,鼓点打着拍子,在旋律中沉醉。《青花瓷》的烟雨也被鼓槌敲成碎片,音符撒进浪花,瓷声与海声同碎。手指划过,琴弦成旗帜,鼓声化作马蹄声,《万疆》顺着音阶升起,浪也昂首,把山河吞进胸口又吐出辽阔。最后泛音一颤,古筝化鲸,《大鱼》甩尾拍碎月色,鼓是深海的心跳,把所有人卷进蔚蓝的尾音。

黑白键一落,《九二幻想曲》卷起少年心事,左手是1992年的老街回响,右手是未来的霓虹,海风咸咸被弹成美味的梦。小号登台与钢琴肩并肩,《拿波里舞曲》鼓点藏在浪里,海岸也跟着雀跃。气息未平,小号演奏《唯一》的高音一啸,像把澎湃涛声收进长音,再向着夜空尽情高歌。

文化创新彰显着一座城市蓬勃的生命力。崂山区发展“音乐+文化”有着得天独厚的条件。以峰为弦、以浪为鼓、因诗而青、因乐而鸣,崂山是纵贯云海的交响诗,也是山海共鸣、民韵国潮、国际声场与青春节拍交汇的创生之地。当夕阳为石老人镀上金边,当海浪悄然加入音乐的节拍,这场属于山海的金曲音乐会,便成了秋天最温柔的礼物。作为本届音乐季的收官之作,它不仅是一场演出,更是又一次与夏日、音乐、浪漫的深情告别。

9月14日下午5时,期待市民和游客相聚石老人海水浴场,用经典旋律叩响心弦,共赴山海之间的音乐约会。音符已就位,只等你来——让“新潮音 Yue 崂山”2025 石老人沙滩音乐季,在山海浪漫和声中圆满落幕。(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 实习生 冉丹凝)

创意飞扬技能绽放

早报9月12日讯 青岛市总工会职工服务中心紧扣“创意飞扬 技能绽放”主题,近日举办了2025年度三季度讲师技能比武活动。本次活动中4位讲师围绕差异化心理健康核心主题,创新融合理论深度解析、沉浸式互动游戏、实操性技能演示等多种形式,呈现了一场兼具实用价值与体验趣味的职工心理服务盛宴。

巩斐讲师以《成长关卡:向内探索之旅》为主题,创新推出“沉浸式关卡体验”活动,具象化为“踢毽子”“夹豆子”“平衡术”“同心协力”等10个递进式关卡,引导大家从“被动应对”转向“主动觉察”。宗岩讲师以《解锁快乐多巴胺,拥抱阳光好心态》为主题,精心设计“海豚与海鸥”“信任之旅”“纸飞机寄语”3款心理游戏,系统解读多巴胺、血清素等4种物质对职工工作动力、情绪、人际及压力缓解的关键作用。荆玉娟讲师带来《ACT 情绪脱钩技术:告别情绪内耗,专注有效行动》主题分享,细致拆解“情绪脱钩”的实操步骤与核心要领,为职工破解情绪内耗难题提供了实用工具。董静讲师以《有趣好玩的认知行为(CBT)》为主题,聚焦职工日常中常见的“自动负面想法”,通过趣味十足的互动环节与贴合生活的案例分析,带领大家深入探寻这些消极想法的形成根源。

(本报记者)

“许小可”入企服务

早报9月12日讯 9月10日,青岛市生态环境局城阳分局由多个科室业务骨干组成的“许小可”金牌服务团队走进青岛环境再生有限公司,举办了一场“青岛市城阳区企业环保法律服务日暨‘许小可’助企志愿活动”。

本次活动聚焦企业实际需求,通过为排污单位提供精准、务实、高效的专业服务,督促企业建立健全排污许可管理体系,进一步提升排污许可管理水平。金牌服务团队联合排污许可“博士服务站”、企业环保法律服务团队,开展“面对面”解答、“点对点”解难,多角度入手为企业提供合理化建议和解决方案。

(通讯员 关艳雪 王玥 任歲)

中国城轨展即将在青启幕

设置九大展区 将吸引500余家海内外企业参展

早报9月12日讯 9月18日至20日,由中国城市轨道交通协会主办的2025中国国际城市轨道交通展览会暨CAMET论坛将在中铁青岛世界博览城举行。这个“国字号”展会将成为国内首个城市轨道交通专业国际化展览展示交流平台。

2025中国城轨展以“创新破局迈向城轨发展新阶段”为主题,展会规划6万多平方米展示空间,设置九大展区,一个主题馆,多个专区,将吸引500余家海内外企业参展,预计观展人数将超过4万人。同时,还精心策划了20多场现场配套活动,涵盖高新技术成果交易、研学科普、青岛地铁系列活动等,在多领域、多角度展现城轨

交通行业专业内容的同时,增强趣味性与互动性,逐步培育城轨行业的嘉年华。城轨展的举办将加强青岛的国内、国际合作与交流,推进青岛与世界轨道交通行业巨头在制造业、服务业、科技创新等领域开展更为广泛的合作,提升青岛在轨道交通行业的影响力和知名度,吸引更多配套企业来青布局产业。

青岛地铁作为本次城轨展的特邀协办单位,正积极配合中城协开展筹备工作,并牵头承办了N5馆(人工智能暨绿智融合展区)、AI论坛以及青岛地铁系列活动。以“绿智融合 AI启新程”为主题,围绕“科技赋能轨交创新,人文激活城市脉动,绿色引领低碳未来”总体目标,设置七大板块内容,将系统呈现青岛

地铁在智慧创新、绿色发展、文化传承等多方面的成果与愿景,致力打造一场集高端论坛、文化体验与智慧互动于一体的行业盛会。

城轨展期间,青岛地铁将首次发布《青岛地铁大模型、智能体及“人工智能+”三年行动方案》,青铁大模型与智能体也将借机呈现。AI分论坛以“人工智能赋能轨交未来”为核心议题,从行业顶层设计到落地实践展开深度探讨,全方位展现人工智能在提升运营效率、保障系统安全、优化服务质量方面的突破性实践,为行业数字化转型与智慧化升级提供前瞻性思路和实施路径。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦)